Контрольная работа в 6 классе по теме «Словообразование» вариант 1
Ф.И. ___________________________________________
1. Разные формы одного и того же слова образуются с помощью        (1б.)
1) суффикса
2) приставки
3) корня
4) окончания
 
2. Какое слово состоит из двух приставок, корня, двух суффиксов и окончания?                                                                                                (2б.)
1) преподносил
2) расположение
3) избирали
4) зажечь

3. Найдите ошибку в определении способа образования слова               (2б.)
1) болтун – суффиксальный
2) пылесос – сложение основ
3) ванная – переход одной части речи в другую
4) переходник – приставочный

4. Укажите слово с ошибкой                                                                      (1б.)
1) кашевар
2) мореплаватель
3) землятрясение
4) вертолёт

5. В каком ряду пропущена безударная гласная корня, проверяемая ударением?                                                                                                  (3б.)
1) зап.рать, бл.стательный, изд.лека
2) уд.вительный, зар.дил (ружье), прибл.жаться
3) к.сательная, гл.тать, задр.жал
4) вы.снить, зап.рать, р.стительный

6. Укажите слово с чередующейся гласной в корне                                  (2б.)
1) трясина
2) коса
3) скосить
4) расстелить

7. В каком ряду на месте пропуска во всех словах пишется буква а        (3б.)
1) сл.гать, р.стение, р.сток
2) заг.рел, возр.ст, к.сается
3) к.сательная, р.сток, приг.рел
4) отр.сль, предл.гаешь, изл.гаешь

8. В каком ряду во всех словах пропущена буква и                                  (3б.)
1) пр.винтить, пр.школьный, пр.небречь,
2) пр.сутствовать, пр.кратить, пр.влечь
3) пр.ехать, пр.смотреться, пр.целиться
4) пр.пятствие, пр.глядеться, пр.шел

Часть В 
Внимательно прочитайте текст, выполните задания.

(1) Спорый дождь льётся отвесно, сильно. (2) Он всегда приближается с набегающим шумом.
(3) Особенно хорош спорый дождь на реке. (4) Каждая его капля выбивает по воде круглое углубление, маленькую водяную чашу, подскакивает, снова падает. (5) При этом по всей реке стоит стеклянный звон. (6) По высоте этого звона догадываешься, набирает ли дождь силу или отдыхает.

В1 Выпишите из предложения 1-4 слово, правописание приставки в котором определяется ее значением: «приближение»                      (2б.)
________________________________

В2 Выпишите из предложении 4-6 слово, правописание которого определяется правилом: «В корнях с чередованием Е-И пишется буква И, если после корня стоит суффикс А».                                                (2б.)
___________________________________________

Определите тему этого текста                                                            (1б.)
______________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________

Озаглавьте текст _________________________________________(1б.)
Расскажите о своих наблюдениях за дождем                                     (8б.)
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

